
 

Υπηρεσίες Γενικών Συντονιστών Ελέγχου 

(Άρθρα 44 και 45 του ν. 4820/2021 και 7, 15, 16, 17,18 και 38 επ. του Κανονισμού 

Εσωτερικής Λειτουργίας των Υπηρεσιών Διοίκησης και Ελέγχου του Ελεγκτικού 

Συνεδρίου) 

 Οι δεκατρείς (13) Γενικοί Συντονιστές Ελέγχου εδρεύουν οι τέσσερις 

(4) στην Αττική και οι λοιποί στην έδρα οποιασδήποτε από τις Υπηρεσίες 

Επιτρόπου που υπάγονται στην αρμοδιότητά τους. 

1.  Στην αρμοδιότητα του Γενικού Συντονιστή Ελέγχου «Αττική Ι» 

υπάγονται οι εξής Υπηρεσίες Επιτρόπου: 

Α. Υπηρεσίες Επιτρόπου για την υποστήριξη του Τμήματος Ελέγχων Ι 

 Υπηρεσία Επιτρόπου «Μεθοδολογία Ελέγχων», με καθήκοντα την 

παρακολούθηση της νομοθεσίας και της νομολογίας σε ζητήματα 

ελέγχου, την παρακολούθηση των διεθνών εξελίξεων στον χώρο της 

ελεγκτικής επιστήμης και των τεχνικών ελέγχου των ομόλογων 

θεσμών, οι εργασίες προπαρασκευής για την αναπροσαρμογή των 

εγχειριδίων ελέγχου του Ελεγκτικού Συνεδρίου με τήρηση των 

νεότερων Διεθνών Ελεγκτικών Προτύπων και οι εργασίες 

προπαρασκευής για την τυποποίηση ερωτηματολογίων και εκθέσεων 

ελέγχου, Φύλλων Μεταβολών και Ελλείψεων και πράξεων 

καταλογισμού και την προτυποποίηση υπηρεσιακών εγγράφων. 

 Υπηρεσία Επιτρόπου «Προγραμματισμός Ελέγχων», με 

καθήκοντα την προετοιμασία του Ετήσιου Προγράμματος Ελέγχων, 

την προετοιμασία των υπομνημάτων σχεδιασμού ελέγχων, την 

απογραφή του διαθέσιμου ελεγκτικού χρόνου, την αξιολόγηση των 

καταγγελιών, αναφορών και αιτημάτων ελέγχου. 

 Υπηρεσία Επιτρόπου «Εκτέλεση Ελέγχων», με καθήκοντα την 

παρακολούθηση της εκτέλεσης των ελέγχων, ώστε να διασφαλίζεται 

η έγκαιρή και ποιοτική εκτέλεσή τους. 



 Υπηρεσία Επιτρόπου «Υποστήριξη Ποιότητας», με καθήκοντα την 

εφαρμογή κοινών αρχών και προτύπων και τη δημιουργία συνθηκών 

επίτευξης υψηλής ποιότητας εργασιών (ex ante και ex post έλεγχος 

ποιότητας). 

 Υπηρεσία Επιτρόπου «Πληροφορική Ελέγχων», με καθήκοντα τη 

διενέργεια ελέγχων στα πληροφοριακά συστήματα των ελεγχόμενων 

φορέων, τη διενέργεια ψηφιακών ελέγχων στους ελεγχόμενους 

φορείς, τη διενέργεια ελέγχων ασφαλείας, επάρκειας και 

αποτελεσματικότητας των συστημάτων πληροφορικής των 

ελεγχόμενων φορέων και τη λειτουργία Πληροφοριακού Συστήματος 

Διαχείρισης Ελέγχων. 

Β. Υπηρεσία Επιτρόπου «Πολυθεσία, Αποδοχές» 

 

2. Στην αρμοδιότητα του Γενικού Συντονιστή Ελέγχου «Αττική ΙΙ» 

υπάγονται οι Υπηρεσίες Επιτρόπου στα Υπουργεία και οι κάτωθι:  

Α. Υπηρεσίες Επιτρόπου για την υποστήριξη του Τμήματος           

Ελέγχων ΙΙ 

 Υπηρεσία Επιτρόπου «Απολογισμός και Ισολογισμός του 

Κράτους», με καθήκοντα τη σύνταξη και την τροποποίηση του οικείου 

εγχειριδίου ελέγχου, τον προγραμματισμό και τη σύνταξη του οικείου 

υπομνήματος σχεδιασμού ελέγχου, την εκτέλεση των ελεγκτικών 

εργασιών για την προετοιμασία της Έκθεσης του Ελεγκτικού 

Συνεδρίου επί του Απολογισμού και του Ισολογισμού του Κράτους και 

τον έλεγχο των λογαριασμών του Υπολόγου Συμψηφισμών. 

 Υπηρεσία Επιτρόπου «Παρακολούθηση και έλεγχος της 

είσπραξης δημοσίων εσόδων και επιτήρηση δημοσίων 

υπολόγων» 

Β. Υπηρεσίες Επιτρόπου για την υποστήριξη του Τμήματος Μελετών 

και Γνωμοδοτήσεων 



 Υπηρεσία Επιτρόπου «Γενική Υποστήριξη του Τμήματος 

Μελετών και Γνωμοδοτήσεων», με καθήκοντα την προετοιμασία 

της Ετήσιας Έκθεσης Ευρημάτων, Πορισμάτων και Συστάσεων, την 

προετοιμασία Συνταξιοδοτικών Γνωμοδοτήσεων και κάθε άλλης 

γνωμοδότησης που ζητείται από το Ελεγκτικό Συνέδριο και την 

εκπόνηση κάθε φύσης προπαρασκευαστικών εργασιών που ζητεί ο 

Πρόεδρος του Δικαστηρίου. 

 Υπηρεσία Επιτρόπου «Ενημέρωση για τη δημοσιονομική 

βιωσιμότητα», με καθήκοντα την παρακολούθηση της πορείας 

εκτέλεσης των μακροοικονομικών μεγεθών, της αποπληρωμής του 

δημοσίου χρέους, της έκθεσης των συστημικών τραπεζών στη 

συγκυρία, την εναρμόνιση της δημοσιονομικής πολιτικής με τις 

ευρωπαϊκές και διεθνείς υποχρεώσεις της χώρας, τα εξοπλιστικά 

προγράμματα και τις δαπάνες του κοινωνικού κράτους. 

 Υπηρεσία Επιτρόπου «Εκτέλεση των Προγραμμάτων 

Επιδόσεων», με καθήκοντα την καταγραφή και περιγραφή των 

εκτελούμενων προγραμμάτων επιδόσεων των δημόσιων φορέων και 

την εκτίμηση των δημοσιονομικών τους κινδύνων, καθώς και τη 

διατύπωση προτάσεων ελέγχων προς το Τμήμα Ελέγχων Ι. 

Στο Τμήμα Μελετών και Γνωμοδοτήσεων λειτουργούν και δύο 

επιστημονικά συμβούλια. 

 

3. Στην αρμοδιότητα του Γενικού Συντονιστή Ελέγχου «Αττική ΙΙΙ» 

υπάγονται οι Υπηρεσίες Επιτρόπου στους Οργανισμούς Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης που εδρεύουν στην Περιφέρεια της Αττικής. 

4. Στην αρμοδιότητα του Γενικού Συντονιστή Ελέγχου «Αττική ΙV» 

υπάγονται οι λοιπές Υπηρεσίες Επιτρόπου με έδρα την Περιφέρεια Αττικής. 


